



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE – LÉKAŘSKÁ FAKULTA V PLZNI

Posudek školitele pro „Žádost o povolení obhajoby dizertační práce“

MUDr. Jaroslava Karbanová

MUDr. Jaroslava Karbanová nastoupila na Gynekologicko-porodnickou kliniku FN Plzeň v roce 2003. Již od začátku byla pilnou a pracovitou kolegyní se zájmem o klinickou i o výzkumnou práci. Od roku 2007 se zapojovala do hlavních vědeckých aktivit pracoviště. Hluboce se zajímá o obor gynekologie a porodnictví v celé jeho šíři, zvláště o perinatologii. V současné době zastává funkci odborné asistentky, je vedoucí lékařkou oddělením rizikového a patologického těhotenství. Je nositelkou certifikátu v nastavbovém oboru Materno-fetální medicína.

V roce 2010 zahájila kombinovanou formu postgraduálního doktorského studia. Téma její práce je „Technické aspekty druhé doby porodní“, zvláště ve vztahu k porodu způsobeným poruchám pánevního dna. Její vědecká práce v rámci postgraduálního doktorandského studia byla zaměřena na analýzu deformace perinea ve finální části porodu, na mechanické principy chránění hráze a zejména vliv episiotomie na kvalitu života žen po porodu. V oblasti porodnického poranění perinea, jeho primární a sekundární prevence je nadále mnoho nejasností, které jsou často zapříčiněny množstvím již publikovaných studií s nekvalitním zavádějícím designem. Tato práce se zabývá analýzou porodnických poruch pánevního dna s využitím moderních technologií.

V průběhu studia MUDr. Jaroslava Karbanová publikovala celkem 11 prací: 2x v časopise s impakt faktorem jako první autor, 7x v časopise s impakt faktorem jako spoluautor, dále je spoluautorem dvou článků v českém recenzovaném časopise. Již před zahájením svého studia publikovala celkem 5 prací: 1x v časopise s impakt faktorem jako první autor, 2x v časopise s impakt faktorem jako spoluautor, rovněž byla prvním autorem a spoluautorem dvou článků v českém recenzovaném časopise.

V průběhu studia MUDr. Jaroslava Karbanová prokázala výzkumné schopnosti a zvláště schopnosti odvádět vysoce erudovanou klinickou práci s kvalitním sběrem dat, které zvláště v krátké fázi konce porodu jsou zásadní pro správnou metodologii studie a pro obdržení informací, které odpovídají skutečnosti. MUDr. Jaroslava Karbanová umí vědecky pracovat a myslet. Dokázala, že má předpoklady k samostatné vědecké práci. Mohu konstatovat, že MUDr. Jaroslava Karbanová splnila požadavky na studenta postgraduálního studia a je připravena obhájit dizertační práci.

V Plzni 30. 7. 2019

Doc. MUDr. Vladimír Kaiss, Ph.D.

Gynekologicko-porodnická klinika, LF UK v Plzni